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Vážení přátelé, 
HZS Karlovarského kraje (dále jen HZS) by Vás rád informoval o aktuálních skutečnostech na 
úseku požární ochrany, které by mohly mít vliv na Vaší podnikatelskou činnost, tedy 
zemědělskou výrobu. 
Dne 24. června 2016 vydal Karlovarský kraj ve Věstníku právních předpisů novelu nařízení, 
kterým se stanoví podmínky k zabezpečení požární ochrany v době zvýšeného nebezpečí 
vzniku požáru na území Karlovarského kraje. Novela vyšla pod číslem 4/2016. 
Proč k novele došlo? Důvody byly dva. Jeden formální, který nemá na Vaší činnost vliv, ale 
druhým důvodem byla novela především ustanovení dotýkajících se podmínek k zabezpečení 
požární ochrany při sklizni obilovin, řepky a GPS*v době zvýšeného nebezpečí vzniku požáru. 
Ke změně došlo především v důsledku získaných zkušeností při sklizni v roce 2015, kdy 
panovala skutečně extrémní sucha. V této době došlo ke vzniku obrovského množství požárů 
spojených se sklizní po celém území České republiky.  
Cílem novely nařízení bylo jednotlivá ustanovení dotýkající se žňových prací zpřesnit a 
zjednodušit, tak aby umožňovala jasný výklad a zemědělci věděli přesně, co mají dělat. Dále 
aby jednotlivá ustanovení vytvářela podmínky pro co nejefektivnější prevenci vzniku požáru 
při co nejmenším zatěžování zemědělců. Z tohoto důvodu byli osloveni i odborníci z Agrární 
komory, se kterými byly jednotlivé podmínky konzultovány. Při nejlepší vůli není možné jít 
cestou širšího připomínkování z Vašich řad, i když HZS tuto možnost dlouho zvažoval. Těch 
důvodů, proč bylo od tohoto způsobu upuštěno, bylo několik. Především to byla časová tíseň. 
Předpis byl vydán, dá se říci na poslední chvíli (i když letos nám počasí přeje a snad nebude 
jeho aktivace potřeba). Pokud by se k návrhu vyjadřovala širší skupina, nebylo by reálné vydat 
předpis včas. Druhým důvodem byl i zcela rozdílný přístup jednotlivých zemědělců 
k problematice požární ochrany. Jednodušeji řečeno, to co někomu nepřišlo jako problém, 
prezentoval druhý jako překážky, kvůli kterým ukončí činnost. Hledat potom shodu napříč 
celou skupinou je velmi obtížné. Je však třeba říci, že drtivá většina zemědělců, ať to byla velká 
družstva či drobnější zemědělci, se k problematice požární ochrany postavili s nasazením a 
pochopením. Především rok 2015 ukázal, že se nedá na problém nahlížet vždy pouze z jedné 
strany. Hasiči akceptovali priority zemědělců v co největší míře a snažili se zasahovat tak, aby 
se uchránilo co nejvíce hodnot patřících zemědělcům. Ze strany zemědělců však hasiči také 



očekávali pochopení, a to především potom, co samotní zemědělci viděli kolik sil, prostředků 
a techniky museli hasiči v mnoha případech nasadit.  A to vše samozřejmě z rozpočtu státu. 
Proto je k budoucí minimalizaci škod při sklizni za nepříznivých klimatických podmínek 
potřeba vzájemné pochopení a spolupráce mezi HZS a zemědělci. Nikdy to nepůjde jinak než 
rozumným kompromisem a HZS se o něj pokouší právě novelou výše uvedeného nařízení. 
Uvidí se do budoucna, zda jednotlivá ustanovení splní svůj cíl. HZS bude také rád za všechny 
Vaše konstruktivní podněty, které můžete podávat na Krajské ředitelství, odbor prevence. 
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